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秋田市教育委員会令和４年１月定例会会議録

１ 日 時 令和４年１月２６日(水曜日)

午後３時３０分～午後４時５０分

２ 場 所 ５－Ａ会議室

３ 出席委員 教育長

教育委員

教育委員

教育委員

４ 出席職員 教育次長

教育次長

総務課長

総務課参事

学事課長

学校教育課長

教職員室長

学校適正配置推進室長

生涯学習室長

秋田商業高等学校事務長

御所野学院高等学校事務長

美大附属高等学院事務長

総務課長補佐

総務課副参事

学事課長補佐

教育研究所副所長

学校適正配置推進室副参事

生涯学習室長補佐

生涯学習室副参事

総務課主席主査

総務課主査

総務課主任
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５ 議 題

【協議事項】

(1) 令和４年度当初予算（案）に関する件について

(2) 令和３年度２月補正予算（案）に関する件について

【教育長等の報告】

(1) 市立高等学校等の入学者選抜志願状況について

(2) 学校適正配置に関する地域協議の開催状況等について

(3) 令和３年度「新成人のつどい」の結果について

６ 議 事 午後３時３０分開会

【欠席の報告】

委員１名から定例会を欠席する旨の届出があったことについて、教育長が報告

した。

【令和３年１２月定例会会議録の承認】

令和３年１２月定例会会議録について、異議がないため承認された。

【会議録署名委員の指名】

教育長が今回の会議録の署名委員として委員２名を指名した。

【非公開の議決】

教育長 協議事項(1)「令和４年度当初予算（案）に関する件につい

て」および協議事項(2)「令和３年度２月補正予算（案）に関

する件について」は、今後議会に提出され、審議される案件で

あるため、現段階では公の場で審議した場合、事務局の説明や、

我々を含め出席者の発言が制約されることにより、十分な審議

ができなくなるおそれがある。

したがって、これらの案件については「地方教育行政の組織

及び運営に関する法律」第14条第７項ただし書の規定により、

秘密会として取り扱うこととし、日程の最後に審議したいと思
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うがどうか。

※ 以上の発議があり、全員賛成により議決した。

【教育長等の報告】

(1) 市立高等学校等の入学者選抜志願状況について

教育長 報告(1)「市立高等学校等の入学者選抜志願状況について」、

事務局から説明願う。

学事課長 （資料に基づき説明）

教育長 美大附属高等学院における後期の選抜出願が１５名というこ

とだが、前期選抜で２２名の合格者が出ており、定員３０名で

あるため、後期選抜も厳しいものとなると思う。後期選抜の合

格発表の結果によっては、公立高校の一般選抜に向かっていけ

るものと理解してよろしいか。

後期選抜は併願も可能としている。仮に県立高校に合格して美大附属高等学院事務長

本校を辞退した場合は、入学者が減ってしまうが、それを考慮

した上で合格者数を決定している。定員３０名の内、前期選抜

で２２名が合格しているため、差し引きでは８名ということに

なるが、入学者３０名を下回らないように１０名程度と考えて

いる。

教育長 後期選抜に出願した子どもたちは、併願ということか。

専願も含まれている。美大附属高等学院事務長

委員 前期選抜について、昨年より志願者数が少ないが、原因は何

か。

本校は昨年より３名ほど減っているが、県内では前期選抜の秋田商業高等学校事務長

募集定員が一番多く、例年並みと考えている。

本校については、やはり学校の認知度が先生や保護者、子ど御所野学院高等学校事務長

もたちにまだ浸透していないところもあり、学校のＰＲなど、

より頑張っていかなければいけないと思っている。

学校教育課長 事務長からも話があったとおり、学校の魅力をＰＲしていか

ないといけない。御所野学院高校で力を入れている新体操部や



- 4 -

テニス部等のアピールをしっかりしていけば改善されると期待

している。

教育長 こうした中でも連携型中高一貫の入学者選抜に、定員にあた

る２４名が志願しているということは、連携型中高一貫校とし

ての魅力を感じている子どもたちがいるということであり、大

変嬉しく思う。

※ 報告(1)については、以上のとおり終了した。

(2) 学校適正配置に関する地域協議の開催状況等について

教育長 協議事項(2)「学校適正配置に関する地域協議の開催状況等

について」、事務局から説明願う。

（資料に基づき説明）学校適正配置推進室長

委員 旭北小学校と旭南小学校についてだが、統合に了解している

とのことであり、今後検討すべきことが明確であるため、順次

取り組み、丁寧に話し合っていければいいと思う。

下新城小学校と金足西小学校の２校の組合せでの検討が可能

かについて小委員会を設置するとのことだが、飯島小学校含む

３校から委員を出してもらうのか、それとも２校か。

飯島小学校の関係者を除いて、下新城小学校と金足西小学校学校適正配置推進室長

２校の地域の方、ＰＴＡの委員２名ずつ、計８名で構成する予

定である。

委員 小委員会の検討結果を検討委員会で協議するということか。

小委員会でとりまとめた内容を検討委員会に報告し、２校で学校適正配置推進室長

の検討が可能となれば、２校の検討委員会に移っていくという

ことになる。

教育長 小委員会では統合の可否ではなく、２校で話し合うというこ

との可否を協議していくということである。

教育長のお話のとおり、統合の可否ではなく、まずは２校の学校適正配置推進室長

関係者で話合いすることが重要であるということで小委員会を

設置することとした。
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委員 秋田西中学校と豊岩中学校、下浜中学校の統合も順調な印象

だが、伝統芸能の羽川剣ばやしも統合校で受け継いで地域を盛

り立てて欲しいと思う。３校がスムーズに統合するようよろし

くお願いしたい。

地域からも伝統芸能を残して欲しいとの要望があるため、地学校適正配置推進室長

域に学校が協力する形で進めていきたいと考えている。

※ 報告(2)については、以上のとおり終了した。

(3) 令和３年度「新成人のつどい」の結果について

教育長 報告(3)「令和３年度「新成人のつどい」の結果について」、

事務局から説明願う。

生涯学習室長 （資料に基づき説明）

委員 今年度の参加者が２，０１３人ということだが、例年に比べ

てどうなのか。

生涯学習室長 今年度の参加者が２，０１３人、令和２年度はコロナの影響

で中止、令和元年度の参加者は２，２２４人であり、今年度と

令和元年度を比較すると２１１人の減である。２００人ほどの

差が開いている要因として、秋田市内の対象者の住民登録数が

令和元年度と比較すると１１５人減っていることや、コロナの

感染予防として、県外からの参加者にある程度の制限を付した

ということ等から、参加者が減ったものと考えている。

委員 ２００人ほど減少したとのことだが、コロナ禍ということや、

住民登録が１００人ほど減っているということを考えると、そ

こまで大きく減っているとは思わない。逆にこれだけの方が参

加したことは、このような状況においても成人式に参加したい

と思う方が多いのだなという感想である。

委員 式自体は全体的に落ち着いていたという印象である。アンケ

ートについてだが、ＱＲコードを読み込んで回答するという方

法とのことで、１３６人がよく回答してくれたと思う。式典の

中で良かったものとして「新成人の抱負」を半数以上が支持し
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ているが、これはスタッフや運営協力委員の方たちの努力の結

果だと思う。午前と午後の２部制で大変難儀したと思うが、良

い式であったという感想である。

シャトルバスの利用者が少ないのは、着物を着るとステップ

があるバスは使いにくいのかと思う。また、全く利用者がいな

い時間帯のバスもあり、来年への課題としてほしい。

生涯学習室長 シャトルバスの利用については、過去の利用実績を見ると天

候に左右されている。晴天の場合、１００名以上の利用があっ

たこともあった。今回は午前午後の２部制ということもあり、

また、前日の午後からみぞれが降り積雪が残るような道路状況

で利用が少なかった。今回の課題を来年度に繋げたい。

委員 スムーズに式が進行し、駐車場も良く整理されていたと思う。

当日は積雪により足元が悪く大変だったが、ある人から、会場

前の水溜まりが酷かったがスタッフが排水してくれて、新成人

の方々もスムーズに行動できたという話を聞いた。今年は午前

と午後の２部開催という初の試みだったが、とてもスムーズで、

かつ厳格な新成人のつどいではなかったかと思う。新成人もつ

どいの意義を自覚して式に臨んでいたのではないかと感じた。

アンケートについては、ＱＲコードを利用したとのことで回

答しやすかったのではないかと思う。他に大きなトラブルはな

かったか。

生涯学習室長 各班毎に問題がなかったか確認したが、大きなトラブルはな

かったと聞いている。

委員 今回、２部制で開催したことは一つの実績だと思う。今後も

より良くなるよう検討いただきたいと思う。

教育長 ２部制で開催したことや、事前登録を行ったことなど、今回

取り組んだことを整理し、次の新成人のつどいにどのように生

かしていくかが大事である。

駐車場を担当する職員が例年の約半数であったが、それが影

響してか、駐車場が混雑していたという印象であったがその点

はどうか。
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生涯学習室長 ２部制の入れ替えにより、駐車場入口付近が特に渋滞してい

たと聞いている。その理由として、今回はコロナの感染防止対

策で式を１時間以内で終わらせる日程であったことから、午前

の参加者の送迎に来ている方が駐車場で式の終了を待っている、

という状況があった。

教育長 次回への課題とし、改善策を検討してほしい。

※ 報告(3)については、以上のとおり終了した。

【その他、今後の日程についての報告】

総務課長補佐 ２月定例会の日程についてだが、現在、日程を調整中である。

決定次第、ご連絡する。

教育長 日程調整中であり、決まり次第連絡するとのことであるため、

よろしくお願いする。

【協議事項】

(1) 令和４年度当初予算（案）に関する件について

(2) 令和３年度２月補正予算（案）に関する件について

協議事項(1)「令和４年度当初予算（案）に関する件について」および協議事

項(2)「令和３年度２月補正予算（案）に関する件について」は、秘密会のため、

秋田市教育委員会会議規則第２１条の規定に基づき、会議録に記載しない。

午後４時５０分閉会


